
Rencana Pelaksanaan Pembelajaran ( RPP ) 

 
Nama Madrasah : MAN 2 Kota Palu 

Kelas/Semester : Kelas XI / Ganjil 

Mata Pelajaran : Pendidikan Pancasila dan Kewarganegaraan 

Materi Pokok : Makna dan Substansi Hak dan Kewajiban Asasi Manusia 

Alokasi Waktu : 3 Jam Pelajaran 

 

 

A. KOMPETENSI DASAR 

 3.1  Menganalisis pelanggaran hak asasi manusia dalam perspektif Pancasila dalam kehidupan berbangsa dan bernegara 

 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Siswa Mampu menjelaskan makna Hak dan kewajiban Asasi Manusia 

Siswa mampu menelaah karakteristik Hak dan Kewajiban Asasi Manusia dalam nilai-nilai  Pancasila 

  

C.  MEDIA/SUMBER BELAJAR 

Media  : Lembar Kerja Peserta didik ( LKPD ) 

Sumber belajar  : Buku PKn Kelas XI, Internet 

 

D. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN  

Kegiatan Pendahuluan 

1. Melakukanpembukaandengansalampembukadanberdo'auntukmemulaipembelajaran, memeriksa 

Kehadiran peserta didik. 

2. Guru mengkondisikan suasana belajar yang menyenangkan, misalnya bercerita kejadian nyata yang pernah dialami 

guru berkaitan dengan topic yang akan di bahas. 

3. Guru mendiskusikan kompetensi yang sudah dipelajari. 

4. Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai. 

5. Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan dilakukan. 

Kegiatan  Inti 

 

1. Peserta didik diminta untuk mengamati dan membaca wacana materi yang sudah disiapkan 

2. Peserta didik mencatat pertanyaan yang ingin diketahui tentang konsep materi  

3. Guru memberi motivasi dan penghargaan bagi siswa yang menyusun pertanyaan terbanyak sesuai Indikator 

pencapaian Kompetensi 

4. Peran guru pada tahap ini: menjadi sumber belajar bagi peserta didik dengan memberikan konfirmasi atas jawaban 

peserta didik. 

5. Peserta didik menyusun laporan dan menjadi tugas individu dan dikumpul akhir pertemuan. 

 

Kegiatan Penutup 

 

1. Guru dan peserta didik membuat rangkuman atau simpulan kompetensi yang telah dipelajari 

2. Guru memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil belajar 

3. Guru menyampaikan rencana pembelajaran untuk pertemuan berikutnya 

4. Guru menutup pelajaran dengan mengucapka syukur kepada Tuhan Yang Maha Esa 

 

 

E. PENILAIAN 

Penilaian hasil pembelajaran 

Carilah definisi hak dan kewajiban asasi dari beberapa pakar 

 

No Nama Pakar/Ahli Definisi hak asasi manusia Definisi kewajiban asasi manusia 
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